
  

VERBALE DEL 29 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 29 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 
consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il 
consigliere Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Scarlata si complimenta con il Presidente per il suo intervento durante la manifestazione 
organizzata dalla II Circoscrizione che si è tenuta nella giornata di Sabato 27 Aprile presso l’area spiazzale 
del Porticciolo Bandita. Si complimenta altresì per la sua caparbietà nell’ottenere le autorizzazioni necessari 
per far sì che la manifestazione avesse luogo. 

Continua il suo intervento riconoscendo che la Reset è presente nelle scuole e alla Favorita, ma nel 
contempo lamenta l’assenza della stessa nelle strade dove lo spazzamento non viene effettuato. Si è da 
sempre chiesto di sapere il piano di spazzamento per consentire di migliorare la pulizia delle strade e il 
decoro urbano e controllare in modo più puntuale e capillare le vie cittadine ma ad oggi questo piano non è 
mai pervenuto alle circoscrizioni. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Scarlata e precisa che il suo intervento durante la manifestazione 
è stato a nome di tutto il consiglio, in quanto il Presidente e i consiglieri operano in sinergia per risolvere le 
tante carenze che insistono nel territorio. 

Il consigliere Guaresi condivide quanto detto dal consigliere Scarlata, ritiene che durante la seduta 
straordinaria di giorno 2 maggio in cui sarà presente il Vice Sindaco Giambrone si potrà affrontare questa 
tematica e chiedere alle stesso tutte le delucidazioni. È vero il territorio è carente di operatori ecologici, si 
era chiesto più volte di avere le squadre presenti nelle circoscrizioni ma ad oggi nulla è stato fatto. 

Questo argomento viene affrontato da tutto il consiglio, a gran voce si chiedono più controlli e più sanzioni 
per i cittadini che non rispettano le regole.  

Il Vice Presidente Savoca sostiene che nelle periferie regna l’abusivismo e l’inciviltà. Il Sindaco non si 
occupa dei problemi che affliggono il territorio in quanto il suo unico obiettivo è contrastare con Salvini.  

Terminati gli interventi il Presidente chiede ai consiglieri di essere tutti presenti per la seduta straordinaria di 
giorno 2 maggio e chiedere al Vice Sindaco di rispondere a tutti i loro interrogativi. 

Il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e il consiglio 
approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti Si dà lettura del verbale del 18 
Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 11:15. Risulta 

assente il consigliere Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 19 Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 
all’unanimità alle ore 11:20. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

Alle ore 11:21 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia e Serio. Pertanto mancando il 
numero legale la seduta viene rinviata all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 
                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       
       Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                          Mario Greco  
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